

PROGRAMI I TRAJNIMIT ME ADMINISTRATËN DOGANORE

1.1 Programi i trainimit të nivelit bazë (15 tema; 19 ditë; 114 orë)

MODULI / TEMAT	NR	ORE
ROLI I DOGANAVE DHE LEGJISLACIONI	1	6
Roli dhe misioni Legjislacioni doganor Konventat dhe marrëveshjet Legjislacioni jo doganor		
NËPUNESI CIVIL, ETIKA, KONFLIKTI I INTERESIT	2	6
Nëpunësi civil Etika Konflikti i interesit Struktura organizative Mbrojtja e të dhënave personale dhe e drejta për informim		
TARIFA DHE KLASIFIKIMI	3	6
Tarifa doganore dhe klasifikimi i mallrave Përjashtimet nga taksa doganore në import Informacioni Tarifor Detyrues dhe Trajtimi Tarifor Favorizues		
ORIGJINA E MALLRAVE	4	6
Rregullat e Origjinës së mallrave. Marrëveshjet dhe kumulimi. Provat e origjinës.		
VLERA DOGANORE	5	6
Rëndësinë e vlerësimit doganor të mallrave; Metodat e vlerësimit; Databaza e vlerësimit; E drejta e ankimimit		
BORXHI DOGANOR DHE GARANCITË	6	6
Njohja me konceptin e borxhit doganor; Kur lind borxhi doganor/borxhi i akcizës Si kryhet mbledhje e borxhit dhe sekuestrimi Si bëhet vendimmarrja për mbledhjen e borxhit Kush quhet debitor Cilat janë gjokat që vendosen e llogaritja e tyre.		
TAKSA E TATIME TË TJERA	7	6
Aplikimi i tvsh për mallrat në regjim doganor Njohja me ligjin e procedurave tatimore Sqarimi i taksave kombëtare, vlerat e tyre dhe organet mbledhëse		

DEKLARIMI, DEKLARATA DHE REGJIMET	8	6
Përfaqësimi, hyrja dhe dalja Deklarata doganore Verifikimi, clirimi dhe shkatërrimi		
REGJIMET DOGANORE TE POSAÇME	9	12
Tranziti Magazinimi doganor dhe zonat e lira Përdorimi i veçantë; RLP dhe end use Përpunimi aktiv dhe pasiv		
AKCIZA	10	12
Fusha e zbatimit, detyrimi, përjashtimet. Klasifikimi fiskal, niveli, llogaritjet Regjimet e produkteve të akcizës		
MBIKQYRJA DHE KONTROLLI DOGANOR	11	6
Menaxhimi i riskut, kontrollet Ndalimet dhe kufizimet		
SHKELJET DHE SANKSIONET NE FUSHEN E DOGANAVE	12	12
Kundërvajtjet Kontrabanda Verifikimi i shkeljeve doganore Shkeljet dhe saksionet për akcizën		
SIGURIA KIBERNETIKE	13	6
Çfarë është siguria kibernetike; Bazat e sigurisë kibernetike; Siguria e Sistemeve të Informacionit; Kërcënimet për sigurinë kibernetike; Legjislacioni në Shqipëri, strukturat përkatëse		
PLATFORMA CLICK. MODULET ONLINE WCO	14	12
Platforma Mundësitë Logimi Përdorimi		
PËRDORIMI I PROGRAMIT ASYCUDA WORLD, SEED, LIMS	15	6
Çfarë është programi ASYCUDA WORLD Mënyrë konkrete e përdorimit të tij (ushtrim) Cilat janë modulet e Asycudas Çfarë është (DAV) dhe si bëhet kanalizimi i tij Njohja me programin Lims Njohja me SEED		
TOTAL	15 Tema	114 orë

1.2 Programi i trainimit të nivelit funksional (13 tema; 14 ditë; 84 orë)

MODULI / TEMAT	NR	ORE
ORIGJINA E MALLRAVE Origjina e Mallrave (nivel i avancuar)	1	6
VLERA DOGANORE Vlera Doganore (nivel i avancuar)	2	6
LEJIMI I PERKOHSHEM RLP me përjashim të plotë Magazinat doganore dhe zonat e lira Përpunimi aktiv Përpunimi pasiv	3	6
AKCIZA - PERJASHTIMET, DIFERENCAT, RIMBURSIMI, INVENTARIZIMI Përjashtimet, diferencat, rimbursimi, inventarizimi	4	6
AKCIZA - DISPOZITA PRODUKTE SPECIFIKE Dispozita për produktet specifike	5	6
KONTROLLI PAS ZHDOGANIMIT Analiza, kryerja dhe dokumentimi i kontrolleve, praktikë.	6	6
INTELIGJENCA OPERATIVE Mbledhja dhe përdorimi i inteligjencës operative	7	6
KONTRABANDA: PADIA, ZGJIDHJA ADMINISTRATIVE, KAZUSE Padia civile në procesin penal, zgjidhja administrative e kontrabandës.	8	6
SIGURIA KIBERNETIKE Çfarë është siguria kibernetike; Bazat e sigurisë kibernetike; Siguria e Sistemeve të Informacionit; Kërcënimet për sigurinë kibernetike; Legjislacioni në Shqipëri, strukturat përkatëse	9	6
PLATFORMA CLICK. MODULET ONLINE WCO Platforma Mundësitë Logimi Përdorimi	10	12

MBROJTJA E TË DHËNAVE PERSONALE	11	6
Parimet Çfarë është një e dhënë personale? Çfarë është një e dhënë sensitive? Të drejtat e subjektit të të dhënave Siguria e të dhënave personale Penalitetet		
RREGULLAT ALTERNATIVE TË ORIGJINËS PREFERENCIALE “RREGULLAT TRANZITORE”	12	6
Rregullat e origjinës preferenciale në zbatim Produkte origjinuese Komulimi i plotë Kthimi i detyrimeve doganore		
E DREJTA PËR INFORMIM	13	6
Parimet Roli i institucioneve në të drejtën për informim Koordinatori Veçoritë ligjore të ligjit për të drejtën e informimit Penalitetet		
TOTAL	13 Tema	84 orë

1.3 Programi i trainimit të nivelit të vazhdueshëm (8 tema; 8 ditë; 48 orë)

MODULI / TEMAT	NR	ORE
KLASIFIKIME TARIFORE DHE IDT Klasifikime tarifore dhe IDT	1	6
OPERACIONET E PRIVILEGJUARA Operacionet e privileguara - KD Përgjashtimet nga detyrimet - ligje të tjera (TVSH, Taksat Kombëtare)	2	6
ASYCUDA ËORLD DHE DAV Kutitë, kodet dhe plotësimi i DAV	3	6
LABORATORI DOGANOR DHE MOSTRIMI Laboratori Doganor dhe Mostrimi	4	6
OPERATORI EKONOMIK I AUTORIZUAR Operatorët Ekonomikë të Autorizuar	5	6
IPR Pronësia intelektuale	6	6
BASHKËPUNIMI NDËRKOMBËTAR Bashkëpunimi ndërkombëtar	7	6
RREZIQET E KORRUPSIONIT NË ADMINISTRATËN DOGANORE Integriteti dhe masat anti-korrupsion qasja parandaluese. Integriteti dhe masat anti-korrupsion qasja ndëshkuese. Njohja e parimeve të nivelit të lartë kundër korrupsionit në Dogana G20.	8	6
TOTAL	8 Tema	48 orë (për rajon)